La maquina de Turing



No vamos a hablar de
ALAN TURING



Un poco de Historia



Un poco de Historia

1812Charles Babbage Maqguina diferencial

Maquina calculadorade tablas matematicas. La disefio pero la construyo parcialment

Calculo de Funciones Polinbmicas que aproximan a senos, cosenos, logaritmos, etc..



Un poco de Historia
18161871Charles Babbage Maquina Analitica

Maquina analiticade proposito general. Solo disefio.
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Réplica en un museo de Londres

Era programable con tarjetas perforadas. Lenguaje parecido a ensamblador.
Adalovelacegprogramadora.



Un poco de Historia

1889Herman Hollerith¢ Maquina Tabuladora

Automatizo el censo americano
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Hollerith (ingeniero de minasg TabulatingMachine Company
1890- Tiempo de procesamiento humano 10 afnos, lo redujo a 6 semanas!



Maquina deTuring

Maquina universal abstracta

http://www.aturingmachine.com/



Un poco de Historia

1939Alan Turing- Bombe

Dispositivo electremecanico. Descifrar codigos nazis de Enigma.
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1920¢ Enigma

1932¢ Hitler gana elecciones & MariaRejewskidescifra codigos
1938¢ Marian RejewskiR A & BFGibeQW
1939¢ Alan Turing, GordoWelchmany HaroldKkeenO 2 y & (| BainheQy W
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La maquina de Turing

230 A. M. Turing [Nov. 12,

ON COMPUTABLE NUMBERS, WITH AN APPLICATION TO
THE ENTSCHEIDUNGSPROBLEM

By A. M. TurinG.
[Received 28 May, 1936.—Read 12 November, 1936.]

The ‘“computable” numbers may be described briefly as the real
numbers whose expressions as a decimal are calculable by finite means.
Although the subject of this paper is ostensibly the computable numbers,
it is almost equally easy to define and investigate computable functions
of an integral vaviable or a real or computable variable, computahle
predicates, and so forth. The fundamental problems involved are,
however, the same in each case, and I have chosen the computable numbers
for explicit treatment as involving the least cumbrous technique. I hope
shortly to give an account of the relations of the computable numbers,
functions, and so forth to one another. This will include a development
of the theory of functions of a real variable expressed in terms of com-



¢,Qué es un Numero Computable?
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1936- Turing

una maquina de Turingjue dado uninput

~

Un ndmero computablees aquel para el que ha

y

\_ termina con el resimodigito de ese numero. /

Calculo del numerg

1 22 & (4k)!(1103 + 26390k )
w 2 (K1)*396

T 9801

fe=A

Algoritmo de Chudnovsky



¢, Qué es un Problema de decision?

¢E=l 11 un ndmero primo?
¢ Esababaun palindromo?
¢ Tardaré urtiempo finito en hacer un calculo?

- 1936- ChurchTuring h




Problema de decision = Problema de la para

ON COMPUTABLE NUMBERS, WITH AN APPLICATION TO
THE ENTSCHEIDUNGSPROBLEM

By A. M. TurinG.
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Dada unamaquina de Turingg uninput, en
general eamposiblesaber si la Maguin&e parara.
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La maquina de Turing

230 A. M. Turivg [Nov. 12,

ON COMPUTABLE NUMBERS, WITH AN APPLICATION TO
THE ENTSCHEIDUNGSPROBLEM

A Cinta con cuadrados.

A Cada cuadrado es capaz de almacenar un simbolo del cogunto

A Ses el input que pertenece al conjunéo

A Lamaquina empieza que el inp&t.

A Estado Inicial eg

A En cada paso la maquina esta en un estagdee un simbolgs,
escribe unnuevo simbolo, cambia de estado y se mueviaa
Izquierda o derecha [ ]
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La maquina de Turing

230 A. M. Turing [Nov. 12,

ON COMPUTABLE NUMBERS, WITH AN APPLICATION TO
THE ENTSCHEIDUNGSPROBLEM

A Formalmente undMAQUINA DE TURINSS:

(2, ,Q, 6
. / T \l\ funcién de transicion
input

estados
alfabeto

oFf Qxl - IX{l,RixQ




Ejemplo

Alfabeto Estados
F == { ,0,1} Q = {q())ql)q2>q39q47q59q67q7}

Funcion de Transicion

5(QO> 0) = (OaRa ql)




Ejemplo de Codigo

0(qo,L1) = (L, L,q1)
6(q0,0) = (0,R,q0)
0(qo,1) = (1,R,q0)

6(q1,1) = (0,L,q2)
0(q1,0) = (0,L,q1)
0(q1,L0) = (LLR,q4)
0(q2,0) = (1,L,q1)
0(q2,1) = (1,L,q2)
0(q2,L0) = (1,L,q3)

5(g3,00) = (C,R,q4)

0(q4,0) = (0,R,q4)
5(Q4,1) - (19R944)
o(q4,L1) = (L,L,g5)

6(g5,0) = (1,L,q¢)
5(%,1) = (03L9q7)

0(g6,0) = (0,L,qs)
6(g7,1) = (0,L,q7)

6(g6,1) = (1,L,q¢)
6(Q6>D) = (D>*9q6)!
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2X + 1




NUmeros binarios

1.2240.2'+1.2°=5 > 101
1.2 4+02°+1+2241214+0.2=22 - 10110

125 _ £ 362 _ 181 _ 1
5 _362+2 =>T—181 =>7—90+7

=> 2 = 45 > S -211 > Z-=11

| [ 1 5 .. 1 S 1 | 1
=>7—5+7=>?—2+7=> ?—1=> 2—O+2
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